

Мать погибшего курсанта: В училище штурманов живут «по понятиям»

Валентина Самитова, мать повесившегося 30 января 2007 года курсанта Челябинского высшего военного авиационного училища штурманов Никиты Самитова, во вторник распространила открытое письмо, в котором она пишет, что в училище живут «по понятиям».

В письме говорится: «Если бы кто-нибудь когда-нибудь стал бы рассказывать о том, что в высшем краснознаменном, единственном в стране училище штурманов, процветают воровство, пьянство, наркомания, сопряженные с нецензурной бранью и житьем «по понятиям», я вряд ли бы в это поверила. Но я узнала, увидела, услышала собственными ушами, ощутила, пропустила все это через себя».

Из материалов уголовного дела Валентина Самитова узнала, что в октябре 2006 г. ее сына стали подозревать в краже сотового телефона у однокурсника. Командиры части уже после смерти Никиты уверяли женщину, что в конечном итоге они нашли человека, который украл телефон, чтобы подставить ее сына, и отчислили его из училища.

«Но пока разбирались отцы-командиры, как следует из допросов курсантов, Никиту стали называть крысой, поставили его стол в столовой у мойки, отодвинули кровать – вот уж истинно «зоновские понятия», – пишет в открытом письме Валентина Самитова.

По ее словам, в училище, в котором погиб ее сын, в 2003 г. повесился один курсант. В предсмертной записке он написал, что не может больше давать деньги сокурсникам. Тогда 3 человека привлекли к уголовной ответственности. А в апреле 2006 г. в этом училище из окна выпрыгнул курсант, спасавшийся бегством от своих однокурсников. Он остался жив, но по состоянию здоровья уже не сможет стать летчиком.

Валентина Самитова пишет: «А как на мой вопрос по поводу наркотиков в училище красиво ответил командир роты А.А.Тюменцев: «Да, есть такие факты, но мы их сразу пресекаем. Особенно генерал борется с этим, сразу отчисляет!». Это в высшем летном училище! Да если бы я об этом хоть от кого-нибудь услышала, однозначно пошла бы наперекор желанию и стремлению Никиты, и не допустила его поступления в такое краснознаменное училище!».

Валентина Самитова пишет, что будет требовать от Челябинского гарнизона установления истины и виновных в гибели ее сына. Также она будет добиваться привлечения к уголовной ответственности командиров училища. Сейчас женщина готовит письмо к российскому президенту.

«Если не буду удовлетворена принятыми мерами, стану обращаться в мировые сообщества и, прежде всего, к главам тех государств, которые должны принять участие в штабных учениях, к которым готовится училище летом 2007 г.», – пишет Валентина Самитова.

Напомним, 16-летний первокурсник Никита Самитов повесился 30 января 2007 г. в туалете. За 2 часа до самоубийства он разговаривал с матерью по телефону. Никита сказал ей, что ему плохо, но правды он никогда не сможет ей рассказать. По факту гибели курсанта было возбуждено уголовное дело по ст. 110 Уголовного кодекса РФ («Доведение до самоубийства»).

Челябинские судмедэксперты не обнаружили на теле погибшего повреждений. Когда тело курсанта доставили в цинковом гробу в Иркутск, мать Никиты настояла на проведении в прокуратуре Иркутского военного гарнизона повторной экспертизы. Тогда были обнаружены ссадина с кровоизлиянием около рта, полосчатый кровоподтек под левой лопаткой, ссадины в локтевых суставах, которые образовались от ударов твердыми тупыми предметами (эксперты считают, что это кулаки или ноги, обутые в твердую обувь). Также были обнаружены множественные повреждения на теле и ожоги, похожие на следы от сигарет.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта